

विसेन डेंटल केअर
डॉ.दिप(पंकज) बिसेन डॉ.खुशबू बिसेन(पटले)
 दंत व मुख रोगविशेषज्ञ
बी.डी.एस.(नागपूर)
 ताज मेरीप्लेक्स, गर्ल्स कॉलेज रोड गोंदिया
 सकाळी- ११ ते ३ सायं ६ ते ९ वाजपर्यंत संपर्क:- ९५४५६८९००

सामाहिक <http://berartimes.com>
बेरार टाइम्स
 मुख्य संपादक :- खेमंदर कटरे

गोंदिया शहरात बेरार टाइम्सचा अंक चौरसिया पान सेंटर जयस्तंभ चौक गोंदिया येथे उपलब्ध
 चला जाऊया पूर्व विदर्भ पर्यटनाला

अजित पवारांकडे राष्ट्रवादीच्या ४० आमदारांच्या स्वाक्षऱ्या, भाजप सोबत जाणार असल्याची चर्चा

मुंबई: राष्ट्रवादीचे नेते आणि राज्याचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार हे भाजपमध्ये जाणार असल्याच्या चर्चांना त्यांनी पत्रकार परिषद घेऊन अखेर पूर्णविराम दिला आहे. दोन दिवसांपासून राज्यात याबाबत चर्चा सुरु होती. या सर्व घडामोडींवर अजित पवार आज बोलते झाले.

बाबांनो काळजी करू नका. शरद पवारांच्या मार्गदर्शन, नेतृत्वाखाली राष्ट्रवादी काँग्रेसची स्थापना झाली. आजवर अनेक चढउतार आले. मात्र, बातम्या जाणीवपूर्वक पसरवल्या जात आहेत. महत्त्वाचे प्रश्नावर लक्ष दुसऱ्याकडे नेण्याचा प्रयत्न. बेकारी, अवकाळी पाऊस, महागाई, नोकर भरती होत नाही. खरेदी केंद्रे अनेक ठिकाणी बंद पडत आहेत. ही केंद्रे सुरु करण्यासाठी सरकारने पुढाकार घेतला पाहिजे. महाविकास आघाडीत आमही ठरवून की, प्रत्येक पक्षाचे दोन जण बोलतील.

झालेल्या सभामध्ये जे लोक बोलले त्यांची बातमी नाही, आणि अजित पवार का बोलले नाहीत याची बातमी होते, हे बरोबर नाही. आमच्यात हे ठरलेलं आहे.



घेतील तो आमहाल मान्य असेल. आम्ही अजित पवारांसोबत आहोत. तसेच, सिन्नरचे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार माणिकराव कोकाटे यांनीही अजितवादा जिंकडे जातील तिकडे आम्ही जाऊ, असे सूचक वक्तव्य केले आहे. त्यामुळे राष्ट्रवादी काँग्रेसमधे फुटीच्या शक्यतेला आणखी बळकटी मिळाली आहे.

विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार भाजपमध्ये जाणार का?, अशी एकच चर्चा सध्या राज्याच्या राजकारणात सुरु आहे. अशात सोमवारी पुण्यातील अजित पवारांचे नियोजित कार्यक्रम रद्द झाल्याने या संशयाला पुन्हा बळकटी मिळाली. मात्र, आता अजित पवार यांनीच याबाबत खुलासा केला आहे.

खेचण्याची भाजपची ही खेळी आहे. मात्र, अद्याप पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांनी याला हिरवा झेंडा दाखवलेला नाही. दोघांकडून मध्यमंत्रिपदाचे आश्वासन मिळताच अजित पवार भाजपसोबत सत्ता स्थापन करतील.

अजित पवार यांनी म्हटले आहे की, मंगळवारी मी आमदारांची बैठक बोलावल्याच्या बातम्या काही माध्यमातून प्रसिद्ध होत आहेत, त्या पूर्णतः असत्य आहेत. मी आमदार अथवा पदाधिकाऱ्यांची बैठक बोलावली नाही, याची नोंद घ्यावी. पवारांच्या मनात नेमके शिजतेय तरी काय?, या चर्चाला पुन्हा उधाण आले आहे.

कामकाज सुरु राहणार आहे.
आमदारांची बैठक बोलावल्याच्या बातम्या खोट्या
 दरम्यान, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते आणि विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार यांनी ८ एप्रिलरोजी दिल्लीत केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांची भेट घेतली, असा दावा एका इंग्रजी वृत्तपत्राने केला होता. तसेच, अजित पवारांसोबत राष्ट्रवादीचे ३० ते ४० आमदारही भाजपसोबत जाणार, असा दावा या वृत्तपत्राने केला होता. त्यानंतर आज अजित पवार यांनी राष्ट्रवादीच्या आमदारांची बैठक बोलावली आहे, अशा चर्चांनाही उत आला होता. याबाबतही अजित पवारांनी खुलासा केला आहे.

अजित पवार यांनी म्हटले आहे की, मंगळवारी मी आमदारांची बैठक बोलावल्याच्या बातम्या काही माध्यमातून प्रसिद्ध होत आहेत, त्या पूर्णतः असत्य आहेत. मी आमदार अथवा पदाधिकाऱ्यांची बैठक बोलावली नाही, याची नोंद घ्यावी. पवारांच्या मनात नेमके शिजतेय तरी काय?, या चर्चाला पुन्हा उधाण आले आहे.

जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर काँग्रेसचे “जवाब दो मोदी, जवाब दो” आंदोलन



गोंदिया,-भाजपा सरकारच्या विरोधात काँग्रेसने आज मंगळवारला येथील जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर “जवाब दो मोदी, जवाब दो” आंदोलन केले.प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांना काँग्रेस पक्षाच्यातीने विचारण्यात आलेल्या अदानी समूहाच्या घोटाळ्याबद्दल प्रश्नांचे उत्तर मोदींनी द्यावे?,सत्यपाल मलिक यांनी पुलवामा घटनेसंदर्भात एका मुलाखतीत उपस्थितीत केलेले प्रश्न अत्यंत गंभीर व देशाच्या सुरक्षेशी संबंधित असून पुलवामा घटनेचे सत्य बाहेर यावे यासाठी राज्यातील सर्व जिल्हाधिकारी कार्यालयांसमोर आंदोलनाच्या माध्यमातून जाब विचारण्याकरीता जिल्हाध्यक्ष दिलीप बनसोड,आमदार सहस्रराम कोरेटे यांच्या नेतृत्वात शेकडो

काँग्रेसचे कार्यकर्ते जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर जमले होते. पुलवामा घटना ही सरकारची चूक आहे, असे सत्यपाल मलिकानी सांगितल्यावर त्यांना गप्प राहण्यास का सांगितले?, शेतकऱ्यांचे आयुध बर्बाद करण्याचा तीन काळ्या कायद्यांबद्दल आणि हे काळे कायदे वापस घेण्यासाठी आंदोलन करतांना शहदाे झालेल्या ७५० पेक्षा जास्त शेतकऱ्यांच्या मृत्यूला जबाबदार कोण?, पीक विम्याच्या नावाखाली अदानी-अंबानीसाठी अन्नदाल्या बळी घेणारे व जनतेची तिजोरी लुटू देणारे कोण?,यासह अनेक प्रश्नांची उत्तरे मोदी सरकारने दिलेली नाहीत.त्याकरीता हे आंदोलन करण्यात आले.आंदोलनांतर राखती यांच्या नावे निवेदन जिल्हाधिकारी म

१ ते ३० एप्रिल हिवताप जनजागृती महिना म्हणून साजरा

गोंदिया: हिवतापाविषयी जनतेमध्ये जागृती निर्माण होऊन प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांच्या अमलबजावणीकरीता त्यांचा सक्रीय सहभाग प्राप्त करून घेण्याच्या दृष्टीने प्रत्येक वर्षी विविध उपकरणांद्वारे नागरिकांपर्यंत माहिती पोहचविण्यासाठी २५ एप्रिल हा “जागतिक हिवताप” दिन म्हणून साजरा करण्यात येतो. परंतु २५ एप्रिल जागतिक हिवताप दिन एवढा एकच दिवस जनजागृती करून न थांबता संपूर्ण महिना १ एप्रिल ते ३० एप्रिल २०२३ हा हिवताप जनजागृती महिना म्हणून साजरा करण्याबाबत शासन स्तरावरून निर्देशित करण्यात आले आहे.पावसाळ्यात किटकजन्य आजारवाचा उदा. हिवताप, डेंग्यू, जेड, चिकुनगुनिया, हेचारीग इत्यादी आजारवाचा डासांची मोठ्या प्रमाणात पैदास झाल्यामुळे या रोगाचा प्रसार होत असतो. बरेचदा यामध्ये मृत्यू सुध्दा होत असतात. सदर

जनजागरण मोहिमेमधून हिवतापाची लक्षणे, उपचार व हिवताप प्रतिरोधाच्या विविध योजनांची माहिती जनतेपर्यंत पोहचविणे आवश्यक आहे. किटकजन्य आजार नियंत्रणाच्या विविध उपायांमुळे या आजारवाच्या प्रसाराला वेळीच आळा घालण्यासाठी व समाजातील जंतुभार कमी करण्यासाठी रुग्णांनी संपूर्ण उपचार घेणे तसेच घर व परिसरात डासोत्पत्ती स्थानाची निर्मिती होऊ न देणे आवश्यक आहे.आरोयाबाबतची कोणतीही योजना जनतेच्या सक्रीय सहभागाशिवाय यशस्वी होऊ शकत नाही. रुग्ण शोध मोहिमे तसेच डासावर नियंत्रणासाठी जनतेचा सहभाग महत्त्वपूर्ण आहे. म्हणून जनतेला सामाजिक बांधिलकीच्या दृष्टीने किटकजन्य कार्यक्रमास सहकार्य केल्यास डासापासून प्रसार होणाऱ्या आजारवार नियंत्रण होऊन सर्व जनतेला चांगल्या आरोग्याचा लाभ होऊ शकतो.

बदलीनंतर कार्यमुक्त न होता तळ ठोकून बसलेल्या जीएडीतील कर्मचाऱ्यांची नावे बदली यादीत

गोंदिया- राज्य सरकारच्या ग्रामविकास मंत्रालयाने जिल्हा परिषदेतील कर्मचाऱ्यांच्या बदल्यांचे आदेश दिले. त्यानुसार जिल्हा-तील बदलीपात्र कर्मचाऱ्यांची तात्पुरती सेवाजेव्हा यादी जिल्हा परिषदेच्या संकेतस्थळावर लावण्यात आली असून आक्षेप नोंदवण्यासाठी २६ एप्रिलपर्यंतची मुदत देण्यात आली.

गट क वर्गीतील बदलीपात्र यादीकडे बघितल्यास सोबतच या यादीमध्ये २०१८,२०२०,२०२१ व २०२२ मध्ये बदली झालेल्या पण आपल्या बदलीच्या ठिकाणी

रून न झालेल्या कर्मचाऱ्यांची नावे पुन्हा यादीत आली आहेत.त्यामुळे या बदली झालेल्या कर्मचाऱ्यांनी बदलीच्या ठिकाणी रून नह होता इतरावर अन्याय करीत मुख्यालयातच आपला बस्तान मांडला आहे.यामुळे यावेळी तरी मुख्य कार्यकारी अधिकारी या कर्मचाऱ्यांना मुख्यालयाबाहेर खरोखतर हलवतात की शासनाने निर्देश म्हणून बदलीप्रक्रियेचे सोपस्कार पार पाडतात याकडे लक्ष लागले आहे.

त्यामध्ये सामान्य प्रशासन विभागात कार्यरत टी.के.म

दारकर यांची बदली २०१८ मध्ये झाली.परंतु ते गेल्या पाचवर्षापासून सामान्य प्रशासन विभागातच तळ ठोकून बसले असून बदलीच्या ठिकाणी रून झालेले नाहीत.त्यांच्यासोबतच वाय.बी.धावेद यांची बदली २०२० जिल्हा परिषद हायस्कूल काटीचे ए.ए.ए.काळे यांची बदली २०२१,यांत्रिकी विभागातील आर.एस.राऊत,प्राथमिक आरोग्य केंद्र मुल्ला येथील आर.एम.हतीम तरे,पंचायत समिती सालेकसाचे आर.एम.चौधरी,सामान्य प्रशासन विभागातील के.पी.येळे,कृषी

विभागातील ए.एस.बोपचे,प्राथमिक आरोग्य केंद्र सोनी येथील कु.सविता राठोड व प्राथमिक आरोग्य केंद्र महागाव येथील पी.जी.देशभ्रतर या सर्वांच्या बदल्या २०२१ मध्ये झालेल्या आहेत.त्यास आज दोन वर्षांचा काळ लोटला असून अजूनही ते बदलीच्या ठिकाणी रून झालेले नाहीत.विस्तार अधिकारी सांख्यिकीच्या बदलीमध्येही सामान्यप्रशासन विभागाने इतरांवर अन्याय केल्याचे दिसून आले. बांधकाम विभागात कर्मचाऱ्यांच्या पूर्ण असतानाही अधिकारी वर्गांने कंत्राटदारांसोबत मिळून कामे करण्यासाठी तीन ते चार कर्मचाऱ्यांची प्रतिनियुक्ती केली आहे.विशेष म्हणजे ३१ मार्चपर्यंत त्यांची मुदत असतानाही ते प्रतिनियुक्तीवर आलेले कर्मचारी आजही बांधकाम विभागात कार्यरत असल्याने मूळ आस्थापनेवर असलेले कर्मचारी मात्र रिक्तामटेकडे बसले आहेत.त्या प्रतिनियुक्तीवर कामगारीवर्गामुळे जिल्हा परिषदेत बग्गा प्रकरण घडले असून त्याप्रकरणातही पोलीस विभाग शांत बसल्याने मनोबल वाढवण्याची चर्चा आहे.

साईनाथ नरोटे पोलीस खबऱ्याच, हत्येच्या समर्थनार्थ नक्षलवाद्यांची पत्रकबाजी

गडचिरोली: भामरागड तालुक्यातील मर्दहूर येथील साईनाथ नरोटे हा गडचिरोलीत राहून पोलिसांना माहिती पुरवीत असल्यानेच त्याची हत्या केली, असे नक्षलवाद्यांच्या पश्चिम सबझोनल विभागाचा प्रवक्ता श्रीनिवास याने प्रसिद्धीपत्रकात म्हटले आहे. दुसरीकडे, पोलिसांनी नक्षल्यांचे आरोप फेटाळून लावत साईनाथ नरोटे हा खबऱ्या नव्हे तर स्पर्धा परीक्षेची तयारी करणारा उच्चशिक्षित युवक होता, असे म्हटले आहे.नक्षलवाद्यांनी १० मार्च रोजी साईनाथची हत्या केली होती. यासंदर्भात श्रीनिवास याने एक पत्रक जारी केले आहे. साईनाथ हा मागील काही वर्षापासून उच्चशिक्षणाच्या नाव-पडाली भामरागड व गडचिरोलीत राहत होता. मात्र, प्रत्यक्षात तो पोलिसांना मदत करीत होता. पोलिसांच्या मदतीनेच तो पोलीस भरतीत सहभागी झाला,



गोंदिया आगाराच्या चालकाची आत्महत्या
 गोंदिया : महाराष्ट्र राज्य परिवहन महामंडळाचे गोंदिया आगारात कार्यरत चालक खोमंदर भोजराज पारधी ३५ वर्ष यांनी आपले फुलचूर गाँडिया येथील राहते घराचे स्वयंपाक खोलीत छताचे हुकला इलेक्ट्रिक ताराने गळफास घेऊन आत्महत्या केली. सदर प्रकरण १६ एप्रिल चे सकाळी उघडकीस आल्याने याची सूचना गोंदिया ग्रामीण पोलीस स्टेशनला मिळताच तेथील कर्मचाऱ्यांनी घटनास्थळ गाठून मृतकाचे प्रेत केटीए रुग्णालय गोंदिया येथे शव विच्छेदना करता पाठवून अकस्मात मृत्यूची नोंद करून पुढील तपास हवालदार चौधरी करीत असून आत्महत्येचे कारण अज्ञात असले तरी मानसिक तणावातून चालक खोमंदर पारधी यांनी आत्महत्या केली असावी असा कयास लावण्या जात आहे.

कुवाढास नाल्यावर पाणओटा बांधकाम सुरु

सालेकसा: तालुक्यातील आमगाव खुर्द गावाला लागून कुवाढास नाला वाहतो. या नाल्याला वर्षभर पाणी साचून असते. मात्र या नाल्यावर कुठलाही पाणओटा नसल्याने प्रत्येकाला मनात भिती बाळगून आणि जीव मुठीत धरून जावे लागत असे. त्यामुळे या नाल्यावर पाणओटे असावे अशा मागणीला घेऊन ओबीसी संघर्ष कृती समितीचे तालुकाध्यक्ष मनोज डोये यांनी कुवाढास नाल्यावर पाणओटे बनविण्यात यावे, असे निवेदनाच्या माध्यमातून मागील चार वर्षांपासून सतत मागणी करत होते. त्यांच्या सततच्या मागणीकडे नगरपंचायतीचे लक्ष केंद्रित केले आणि अखेर त्यांच्या मागणीला यश आले असून नाल्यावर पाण ओट्याच्या बांधकामाला सुरुवात करण्यात आली.

आमगाव खुर्दला लागून असलेल्या कुवाढास नाल्यावर आमगाव खुर्द नगरवाशी



तसेच आया-बहिणी धार्मिक कार्यासाठी जसे की, गणपती विसर्जन, कानोबा विसर्जन, दुर्गा विसर्जन तसेच महिला मंडळी काजळतीत्याच्या कार्यक्रमासाठी जात असतात. मात्र नाल्यावर पाणओटा नसल्यामुळे प्रत्येकाला मनात भिती बाळगून येथून जावे लागत होते. मात्र या नाल्यावर पाणओट्याची निर्मिती करण्यात यावी, अशी मागणी मनोज डोये हे गेल्या ४ वर्षांपासून करत होते. त्यांच्या मागणीचा मान ठेवून

तसेच नागरिकांची ही गरज लक्षात घेऊन नगरपंचायतीने योग्य ते पाऊल त्यावेळी उचलून अखेर पाणओट्याचे काम मागील काही दिवसांपासून सुरु करण्यात आली आहे. या पाण ओट्यामुळे आमगाव खुर्द वासीयांना गणपती विसर्जन, कानोबा विसर्जन, दुर्गा विसर्जन, छट पूजा, कावड यात्रा तसेच महिला मंडळी काजळतीत्याचे कार्यक्रम नाल्याच्या पाण्याची खोली विषयी कुठलीही भिती न ठेवता सुरळीत पार पाडतील. तसेच परिसरातील महिलांना या पाणओट्याचा कपडे धुण्यासाठी वापर करता येईल. हे पाणओटे शिंधिताचे असल्याने नागरिकांच्या उपयुक्त आहे. असे सर्व बोलले जात आहे. या जनहिताच्या घातलेल्या मागणीला पूर्णत्वास नेण्यासाठी ओबीसी संघर्ष कृती समितीचे तालुकाध्यक्ष मनोज डोये यांचे आमगाव खुर्द नगरवाशीकडून अभिनंदन करण्यात येत आहे.

१६ नामांकित शाळेमधील ८७ शिक्षकांना टॅब मोबाईलचे वाटप

गोंदिया:- जिल्हा हा नक्षलग्रस्त आणि अतिसंवेदनशील जिल्हा म्हणून ओळखला जातो. पाहिजे त्या प्रमाणानत शिक्षणाच्या सोयी-सुविधा अद्यापही नाहीत. उच्च शिक्षणाकरिता येथील विद्यार्थ्यांना नागपूर किंवा पुणे मुंबईसारख्या शहरात जावे लागते. गोंदिया जिल्हाचा शिक्षनाचा दर्जा वाढवावा, याकरिता गोंदिया जिल्हात जिल्हा परिषद शाळांमध्ये टॅबवा पुर्वदा करण्यात आला आहे. राज्य शासनाच्या समर्थ शिक्षण अभियानांतर्गत हे सर्व टॅब शिक्षणीत तंत्रज्ञानही शिक्षकांना आणि शाळांना पुरविण्यात आले आहेत. त्यामुळे ग्रामीण भागातील विद्यार्थी या नवीन तंत्रज्ञानाचा वापर करून शिक्षण घेता येणार आहे.



आदर्श शाळांना केले टॅबचे वाटप
 गोंदिया जिल्हामध्ये राज्य शासनाच्या वतीने समर्थ शिक्षण अभियानांतर्गत एकूण ८७ टॅब वाटप करण्यात आले आहेत. गोंदिया जिल्हातील ज्या आदर्श शाळा आहेत अशा शाळांना या टॅब वितरित करण्यात आल्या आहेत. त्यामुळे विद्यार्थ्यांना डिजिटल शिक्षण घेणे अधिक सोयीस्कर झाले आहे.

होईल. इतकेच नाही तर स्पर्धा परीक्षा, नवोदय विद्यालय परीक्षा संदर्भातील माहिती विद्यार्थ्यांना सहज उपलब्ध होईल. या टॅबच्या सहायाने शिक्षकांनासुद्धा कुठलीही गोष्ट सहज शिकवण सोप होणारे आहे.

या टॅबमुळे ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांना तंत्रज्ञानयुक्त व गुणवत्तापूर्ण शिक्षण मिळण्यास मदत होणार आहे. तर शैक्षणिक अंर्घ्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांना शिक्षण घेणे अधिक

सुकर होणार असून, ग्रामीण भागातील शिक्षणाच्या दर्जा या माध्यमातून आणखी वाढणार आहे. राज्यशासन विद्यार्थ्यांच्या प्रगतीसाठी त्यांना आवश्यक सुविधा पुरविण्यावर भर देत आहे. त्याअनुषंगाने विद्यार्थ्यांसाठी जिल्हा परिषद, महानगरपालिका, नगरपालिकेच्या शाळांमध्ये पायाभूत सुविधा उपलब्ध करून या शाळांचा स्तर उंचावण्यासाठी शासनस्तरावर प्रयत्न करण्यात येत आहे

‘आनंदाचा शिधा’त मेलेले उंदिर!

मोहाडी: शासनाकडून गोरागरीब कुटुंबांना शंभर रुपयांत दिल्या जाणाऱ्या मआनंदाचा शिधापत्र निवृष्ट व बुरशीयुक्त साहित्य वाटप केल्याचा प्रकार मोहाडी तालुक्यातील नेरी येथे उघडकीस आला होता. आता याच तालुक्यातील डोंगरगाव येथेही काही लाभार्थ्यांना निवृष्ट साहित्य वाटप करण्यात आले. एका लाभार्थ्याला तर आनंदाचा शिधा’तील पाकीटात मेलेले उंदिर मिळाल्याने संताप व्यक्त होत आहे. शासनाकडून माझी फसवणूक झाल्याचा उद्देग या लाभार्थ्याने व्यक्त केला आहे.

शासनाकडून गोरागरीब कुटुंबांना शंभर रुपयांत दिल्या जाणाऱ्या मआनंदाचा शिधापत्र रवा, डाळ, साखर, तेल हे जिन्नस एकत्रित दिले जात



आहेत. काही दिवसांपूर्वी मोहाडी तालुक्यातील नेरी येथे स्वस्त धान्य दुकानातून जवळपास ५० च्या आसपास लाभार्थ्यांना आनंदाचा शिधा वितरित केला होता. लाभार्थी शिधा घेऊन घरी पोहोचले तेव्हा चना डाळीच्या पाकिटातून कुबट वास आला तर किडलेली बुरसलेली निवृष्ट प्रतीची डाळ असल्याचे आढळून आले होते. या प्रकरणाची तक र तहसीलदारांकडे करण्यात आली होती. दरम्यान, आता पुन्हा ये मोहाडी तालुक्यातील डोंगरगाव येथे विजय कुंडलिक भूरे या लाभार्थ्याने

पहिल्या पाकिटातून मेलेले उंदिर मिळाले. डाळीच्या पाकिटात बुरशी डाळीला बुरशी लागली होती. त्यामुळे या आनंदाचा शिधासाठी दिलेले पैसे वाया गेले. एक ग्राहक म्हणून महाराष्ट्र शासनाने माझी फसवणूक केली.

-विजय भुरे, लाभार्थी, डोंगरगाव

मआनंदाचा शिधाफ घरी घेऊन गेले. त्यातील मोठ्या पिशवीत चक मेलेले उंदिर मिळाल्याचे भूरे यांनी सांगितले. त्यानंतर डाळीची पिशवी उघडली असता ती डाळ बुरशीयुक्त असल्याचे दिसून आले. अशाप्रकारे निवृष्ट दर्जाचे जिन्नस अनेक लाभार्थ्यांना मिळाल्याने वाटप करण्याचा यंत्रणावर प्रश्नचिन्ह उपस्थित होत आहे.

“शासकीय योजनांची जत्रा” पोहोचणार शेवटच्या व्यक्तीपर्यंत-जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे

५३७ ग्रामपंचायतींना २३.३२ कोटीचा निधी उपलब्ध

गोंदिया : राज्य शासन सामान्य जनतेसाठी विविध लोकोपयोगी योजना राबवीत आहे. सामान्य जनतेला शासकीय योजनांची माहिती, अर्ज केल्यावर लाभ कसा मिळतो, कुठे अर्ज करावा: कागदपत्रे काय जोडावीत: याची माहिती नसते. यामुळे काहीजण शासकीय योजनापासून वंचित राहतात. याचा विचार करून शासकीय योजना गतिमान आणि शेवटच्या व्यक्तीपर्यंत पोहोचविण्यासाठी “शासकीय योजनांची जत्रा” हा उपक्रम राज्यभर सुरू करण्याचा निर्णय शासनाने घेतला असून लवकरच हा उपक्रम गोंदिया जिल्ह्यात राबविण्यात येणार आहे. या उपक्रमाचा जास्तीत जास्त गरजूंना लाभ मिळवा यासाठी प्रत्येक विभागाने काटेकोर नियोजन करावे, असे निर्देश जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी दिले. शासकीय योजनांची जत्रा याबाबत आज आढावा बैठक घेण्यात आली, त्यावेळी ते बोलत होते.



अर्ज स्वीकारावे, ज्या योजनांसाठी ऑनलाईन अर्ज भरले जातात अशा गरजूंना अर्ज भरण्यासाठी मदत करावी अशा सूचना जिल्हाधिकार्यांनी केल्या. हा उपक्रम जिल्हा व तालुकास्तरावर राबविण्यात येणार आहे.

प्रशासन, शासन आणि जनता एकत्र आल्यास सामान्य जनतेच्या कोणत्याही समस्या राहणार नाहीत, हे हेरून शासकीय योजनांची अंमलबजावणी गतीमान करण्यासाठी एकाच छताखाली सर्व अधिकारी-जनता जत्रेच्या रूपात आणून जनतेला विविध योजनांचा लाभ मिळवून देणार आहेत. या जत्रेनुसार सर्व विभागांनी आपापल्या योजनांची माहिती, शासन निर्णय याबाबत पूर्वतयारी करावी. योजनानिहाय लाभार्थी निवड, त्यांचे अर्ज भरून घेणे याबाबतही तयारी करावी.

लाभार्थीना जलद, कमी कागदपत्रांमध्ये आणि शासकीय निधीरित शुकलात योजनेचा लाभ देण्यात येणार असून या उपक्रमात सर्व विभागांचे अधिकारी, कर्मचारी एकाच छताखाली एकाच ठिकाणी येऊन गरजूंना शासकीय योजनेचा लाभ देणार आहेत. यामध्ये योजनांचा लाभ मिळवून देणे, आवश्यक कागदपत्रे प्रमाणित करणे, योजनांची माहिती देणे हा मूळ उद्देश या जत्रेचा आहे. जत्रेत एकाच योजनेचा लाभ मिळणार नसून यामध्ये त्या कुटुंबाला अन्य योजनांचीही माहिती होणार आहे. यामुळे विविध योजनांचा लाभ एकाच गरीब कुटुंबाला झाल्यास ते कुटुंब दारिद्र्यरेषेच्या वर राहिल्यास हातभार लागणार आहे. यामुळे या जत्रेत प्रत्येक विभागांनी आपल्या विविध योजनांबाबत माहितीही पुस्तक रूपात प्रसिद्धीस देण्याच्या सूचनाही त्यांनी केल्या.

माध्यमातून अधिकाऱ्यांना थेट जनतेशी संवाद साधता येणार आहे. यामुळे जनतेच्या समस्या जवळ पाहता येणार असल्याने त्या समस्यांवर उपाययोजना करता येणार आहेत. सर्व नियोजन मुख्यमंत्री जनकल्याण कक्षांमार्फत करण्यात येणार असून गावपातळीवरील

वाटप, महालैब योजना, रोजगार मेळावा, वीज जोडणी, माती परीक्षण, अण्णासाहेब पाटील व इतर महामंडळांच्या योजना, शिकारू चालक परवाना, दिव्यांग साहित्य वाटप, महिलांना “सखी” कीट वाटप, डिजिटल इंडिया अंतर्गत शासनाच्या डिजिटल सुविधांची माहिती व प्रशिक्षण, कृषी प्रदर्शन, शेतकरी ते ग्राहक थेट बाज-पर्यट, नव मतदार नोंदणी, मुलींना सायकल वाटप, मनरेगा, जि.प. व कृषी विभाग विभागाच्या घरकुल योजना, प्रधानमंत्री अन्न प्रक्रिया उद्योग, विवाह नोंदणी, पी.एम. किसान योजना, आधार कार्ड, पॅन कार्ड, पासपोर्ट, शासकीय कर्मचारी आस्थापना विषयक प्रलंबित बाबी व सेवानिवृत्ती विषयक लाभ व कृषी सेवा केंद्राचे परवाने यासह इतर सर्व शासकीय योजनेचा लाभ देण्यात येणार आहे.

नागरिकांना आवाहन- वैयक्तिक व सामूहिक लाभाच्या ज्या शासकीय योजनेचा लाभ नागरिकांना घ्यावयाचा आहे त्यासाठी तात्काळ त्या विभागाकडे अर्ज करावा. “शासकीय योजनांची जत्रा” या उपक्रमात लाभ देण्याचे नियोजन करण्यात आले आहे. ऑनलाईन योजनांसाठी ऑनलाईन अर्ज करावा. जनकल्याणच्या सर्व योजना शासन आपल्यापर्यंत पोहोचविणार आहे. या उपक्रमाला नागरिकांनी व लाभार्थींनी सहकार्य करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी केले आहे.

मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनिल पाटील, अपर जिल्हाधिकारी सुभाष चौधरी, निवासी उपजिल्हाधिकारी रिमता बेलघरे व विविध विभागाचे अधिकारी यावेळी उपस्थित होते.

प्रत्येक विभागाने आपल्या अधिनस्त येणाऱ्या योजना व त्यांच्या लाभार्थींना तात्काळ यादी बनवावी. लाभार्थींची निवड तातडीने करावी. प्रलंबित अर्ज निकाली काढावे. लाभार्थींकडून योजनेचे अर्ज भरून घ्यावे. नवीन

गोंदिया: शासनाने ग्राम पंचायतीच्या विकासावर भर देण्याकरीता जिल्ह्यातील ग्राम पंचायतींसाठी १५ ब्या वित्त आयोगातर्फे निधी उपलब्ध करून दिली आहे. पंधराव्या केंद्रीय वित्त आयोगाचा २०२२-२३ या आर्थिक वर्षाच्या बंधित निधीचा (टाइड ग्रंट) स्वस्मृतातील दुसऱ्या हप्त्याचा निधी केंद्र शासनाकडून वर्ग करण्यात आला आहे. यामध्ये गोंदिया जिल्ह्याकरिता २३ कोटी ३२ लाख ६१ हजारांचा निधी उपलब्ध झाला आहे. यात ग्रामपंचायतींकरिता १८ कोटी ६२ लाख ८२ हजार, पंचायत समित्यांसाठी २ कोटी ३४ लाख ८७ हजार तर जिल्हा परिषदेसाठी २ कोटी ३४ लाख ९२ हजारांचा निधी उपलब्ध झाला आहे.

या निधीतून जिल्ह्यातील आठ पंचायत समित्यांतर्गत ५३७ ग्रामपंचायतीत पायाभूत कामे केली जाणार आहेत. यात प्रामुख्याने स्वच्छ व हाणणदारीमुक्त गाव व पिण्याच्या पाण्यासाठी हा निधी खर्च केला जाणार आहे.

केंद्र शासनाच्या वतीने १५ ब्या केंद्रीय वित्त आयोगाच्या माध्यमातून स्थानिक स्वराज्य संस्थांना विकासाकामे करण्यासाठी निधी उपलब्ध करून दिला जातो. २०२२-२३ या आर्थिक वर्षातील



दुसरा हात आता केंद्र शासनाने राज्याला दिला आहे. हा निधी पंचायत राज संस्थांना म्हणजेच जिल्हा परिषद, पंचायत समिती व ग्रामपंचायतींना अनुक्रमे १० : ६ : ८० या प्रमाणात वितरित करण्यात येत आहे. ग्रामपंचायत स्तरावरील निधीच्या वितरणचे नियोजन, संनिंत्रण व समन्वयनाची जबाबदारी उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी (ग्रामपंचायत) यांच्यावर राहणार आहे.

ज्या ग्रामीण स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या तिन्ही स्तरावर म्हणजेच जिल्हा परिषद, पंचायत समिती आणि ग्रामपंचायतींमध्ये प्रशासक कार्यरत आहेत, अशा ग्रामीण स्थानिक स्वराज्य संस्थांना १५ ब्या केंद्रीय वित्त आयोगाचे वितरण करण्यात आले नाही. ज्या ठिकाणी प्रशासक नाहीत, अशाच स्थानिक

स्वराज्य संस्थांना हा निधी देण्यात आला आहे. या पंधराव्या वित्त आयोगाच्या वितरित निधीतून पंचायतराज संस्थांनी ग्रामपंचायत विकासाकामे वितरण करणे, ग्रामपंचायतीला कारवायाची आहे. गावातील सध्याच्या परिस्थितीचे विषय करून गावाच्या गरजांची निश्चिती करून कामे ठरविण्याचे अधिकार ग्रामसभा व ग्रामपंचायतीला आहेत. या निधीचा वापर पायाभूत सेवांसाठी करावयाचा आहे.

यात प्रामुख्याने स्वच्छता आणि हाणणदारीमुक्त स्थानिक स्वराज्य संस्थांची देखभाल-दुरुस्ती करणे, पेयजल पाणीपुरवठा, रेन वॉटर हार्व्हॅस्टिंग, वॉटर रिसायकलिंग आदी कामे साठी हा निधी खर्च करावयाचा आहे.

एकूण निधीपैकी ५० टक्के निधी हा वरील कामासाठी खर्च करावयाचा आहे. वरील कामे पूर्ण झाली असल्यास दुसऱ्या कामावर हा निधी खर्च करता येणार आहे. उपलब्ध झालेल्या निधीपैकी जून २०२३ अखेरपर्यंत किमान ५० टक्के खर्च करावा, ५० टक्के खर्च झाल्याशिवाय केंद्रीय वित्त आयोगाकडून पुढील हप्त्याचे वितरण केले जाणार नाही, असे आदेशही शासनाने काढले आहेत

जबलपूर-गोंदिया-जबलपूर पॅसेंजर रेल्वे सुरू

गोंदिया : दक्षिण पूर्व मध्य रेल्वे मंडळांतर्गत जबलपूर-गोंदिया-जबलपूर पॅसेंजर विशेष रेल्वेगाडीला गोंदिया येथून १७ एप्रिल रोजी शुभारंभ झाला. खासदार सुनील मेंडे यांनी हिरवी झेंडी दाखवून गाडीला जबलपूरला रवाना केले. जिल्ह्यासह मध्यप्रदेशातील अनेक खेडेगावातील गोंदिया ते जबलपूर दरम्यान पॅसेंजर रेल्वेगाडी सुरू होण्याची प्रतीक्षा होती. ती पूर्ण झाली असून १७ एप्रिल रोजी जबलपूर-गोंदिया-जबलपूर मार्गावर विशेष पॅसेंजर रेल्वेगाडीचे परिचालन करण्यात आले. या वेळी संबंध्य क्षेत्राचे लोकप्रतिनिधी व प्रवाशानी रेल्वेगाडीचे स्वागत केले.



१८ एप्रिल पासून ही गाडी नियमित धावणार आहे. या रेल्वेगाडीचा या मार्गावरील ३८ रेल्वे-वेस्थानक जोडले जाणार आहे. सकाळी ६ वाजता जबलपूर येथून सुटणार असून दुपारी १० वाजता गोंदिया येथून सुटणार असून मध्यरात्री ३.२० वा जता जबलपूरला पोहचेल. या गाडीत २ शयनयान व ८ सामान्य असे १० डबे राहणार आहेत.

अभ्यासिका वर्गाने धर्मेद्रचे स्वप्न साकार

आमगाव: आमगाव येथील आदर्श सार्वजनिक वाचनालय प्रशासनाने तालुक्यासह नगरातील विद्यार्थ्यांना स्पर्धा परीक्षेची तयारी करता यावी, या उद्देशाने अभ्यासिका वर्ग सुरू केले. वाचनालयाचा उद्देश आणि मोठ्या पदावर जाण्याचे स्वप्न उराशी बाळगणाऱ्या काळीमाती येथील धर्मेद्र गिन्हेपुंजे याने साकार करून दाखविले. धर्मेद्र गिन्हेपुंजे याची कृषी विभागात उपसंचालक पदी निवड झाली आहे. धर्मेद्र याने जिल्ह्यातील युवकांपुढे एक आदर्श निर्माण केला आहे. जिद्द व चिकाटीच्या बळावर ग्रामीण भागातील विद्यार्थी मोठ्या पदावर आपली नियुक्ती व्हावी, असे स्वप्न उराशी बाळगतात. मात्र स्थानिक स्तरावर तसेच वातावरण किंबहुना अभ्यासिका एवढेच नव्हेतर स्पर्धा परीक्षेसाठी आवश्यक पुस्तकांची जुळवाजुळव होत नसल्याने ग्रामीण भागातील अनेक विद्यार्थ्यांचे स्वप्न अपुर्ण राहतात. परंतु, दुसरीकडे विद्यार्थ्यांचे स्वप्न साकार करण्यासाठी काही सार्वजनिक वाचनालय पुढाकार घेत आहेत. आमगाव येथील आदर्श सार्वजनिक वाचनालय यांनी सुरू केलेल्या अभ्यासिका वर्गाचा लाभ आता ग्रामीण भागातील विद्यार्थी घेऊन लागले आहे. हे काळीमाती येथील धर्मेद्र गिन्हेपुंजे यांनी सिध्द करून दिले आहे.



महाराष्ट्र राज्य लोकसेवा आयोगाकडून घेण्यात आलेल्या राज्य कृषीसेवा परीक्षेची धर्मेद्र युवकसम गिन्हेपुंजे यांनी अभ्यासिका वर्गाच्या माध्यमातून तयारी केली. दरम्यान त्याने परीक्षा उत्तीर्ण केली. धर्मेद्र याची कृषी विभागात उपसंचालक पदी निवड झाली आहे. धर्मेद्र गिन्हेपुंजे याने यश संपादन केल्याबद्दल आमगाव तालुक्यातील गणमान्यांकडून अभिनंदन केले जात आहे.

स्थानिक लोकप्रतिनिधींनी शासन व आदिवासी यांच्यामधील दुवा म्हणून काम करावे-अपर आयुक्त आदिवासी विकास रवींद्र ठाकरे

गोंदिया: आदिवासी विकास विभागामार्फत राबविण्यात येणाऱ्या विविध विकासाच्या योजना ग्रामीण भागातील गरीब व गरजू आदिवासी लाभार्थ्यांपर्यंत पोहोचवण्यासाठी स्थानिक लोकप्रतिनिधींनी शासन व आदिवासी यांच्यामधील दुवा म्हणून काम करावे, असे आवाहन अपर आयुक्त आदिवासी विकास नागपूर रवींद्र ठाकरे यांनी केले. एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प देवरी यांच्यातर्फे गोंदिया जिल्ह्यातील आदिवासी जमाती प्रवर्गातील जिल्हा परिषद सदस्य, पंचायत समिती सदस्य, सरपंच, उपसरपंच व ग्रामपंचायत सदस्य यांची बैठक अपर आयुक्त यांच्या अध्यक्षतेखाली आयोजित करण्यात आली होती, त्यावेळी ते बोलत होते. उपायुक्त आदिवासी विकास दशरथ कुळमधे, प्रकल्प अधिकारी देवरी विकास रा-चेलवर यावेळी उपस्थित होते.



निर्देश दिले. आदिवासी समाज भवन, देवरी येथे प्रकल्प कार्यालयांतर्गत येत असलेल्या शासकीय आश्रमशाळेचे मुख्याध्यापक, अधीक्षक, महिला अधीक्षका तसेच शासकीय आदिवासी मुला-मुलींचे वसतीगृहातील गृहपाल यांची संयुक्त सभासुद्धा श्री. ठाकरे यांनी घेतली. मागील दोन वर्षांपासून आश्रमशाळेमध्ये विविध उपक्रम राबविण्यात येत असून या उपक्रमात किती विद्यार्थ्यांची प्रगती झाली याबाबतचा आढावा घेण्यात आला. यावधी सुध्दा पुन्हा एक नविन उपक्रम सुरू करीत असून यामध्ये उन्हाळी अभ्यासक्रम घेवून विद्यार्थ्यांचा शैक्षणिक दर्जा कसा वाढवता येईल यादृष्टीने ११ एप्रिल ते ९ मे २०२३ पर्यंत उन्हाळी अभ्यासक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे. यामध्ये (शासकीय व अनुदानित आश्रमशाळा) प्रथम टप्पा वर्ग ९ ते १२ सुरू करण्यात आले असून दुसऱ्या टप्प्यामध्ये शासकीय आश्रमशाळेतील वर्ग ९ ते १२ वी कला व विज्ञान शाखेचे सर्व विद्यार्थी ५ जून ते २५ जून २०२३ पर्यंत सहभागी होतील असे त्यांनी सांगितले.

बी.ए., एम.ए. व स्पर्धा परिक्षेची तयारी करत असतांना एवढ्यावरच समाधान न मानता इतर क्षेत्रांमध्ये सुध्दा खूप मोठ्या प्रमाणात संधी असून वैज्ञानिक, संशोधन, इंजिनियर, डॉक्टर, इतर क्षेत्रात

सुध्दा पुढे जाण्याचे आवाहन दशरथ कुळमधे यांनी केले. आपल्याच शाळेत शिक्षण घेतलेला डॉ. भास्कर हलानी, वरिष्ठ संशोधक, अमेरिका येथे कार्यरत आहे व गजानन भलावी, व्यवसायीक हे अत्यंत कठीण परिस्थितीमधून ग्रामीण भागातून उंच भरारी घेत आहेत. यांचेपासून आदिवासी बांधवांनी प्रेरणा घेवून विविध क्षेत्रात प्रगती करण्याचे आवाहन त्यांनी केले.

गोंदिया जिल्हाच्या इतिहासात प्रथमच जेईई मेन सारख्या कठीण पात्रता परिक्षेत जिल्ह्यातील एकलव्य मॉडेल रिसिडेन्शियल स्कुल, बोरागाव/बाजार येथील १७ आदिवासी विद्यार्थ्यांनी यश संपादित केले व आपल्या प्रतिभेचा झेंडा रोवला आहे, ही गोंदिया जिल्हाकरिता गर्वाची बाब असल्याचे विकास रा-चेलवर यांनी सांगितले. यावधी देवरी प्रकल्पातून २० विद्यार्थ्यांना भारतीय अंतराळ संशोधन संस्था “इन्डो” करीता अभ्यास दौरा आयोजित करण्यात आला असल्याचे त्यांनी सांगितले.

न्युक्विलअस बजेट योजना संदर्भात अ व ब गट योजना च्या माध्यमातून आदिवासी बांधवांचे समाजिक स्तर उंचावण्यासाठी व गरजू आदिवासी बांधवांना लाभ देवून गरीबी दूर करण्याकरीता नागपूर विभागामधून सर्वात ज्यारस्त निधी देवरी प्रकल्प कार्यालयास प्राप्त झाला आहे. सन २०२१-२२ यावधी

परिषद गोंदिया, प्रमिला भलावी पंचायत समिती सदस्य तिर्रोडा, श्यामकला गावळ सदस्य पं.स. देवरी, वैशाली पंधरे पं.स.सदस्य, सुनिता दिहारी पं.स.सदस्य, ममता अंबादे सदस्य पं.स. देवरी, डॉ.नाजूक कुंभरे पं.स.सदस्य, भाग्यश्री सधाम पं.स.सदस्य, शिला उईके नगरसेवक देवरी, हनवत वड्डी जि.प. सदस्य आमगाव, रितेशकुमार मलघाम सदस्य जि.प.गोंदिया, दिलीप जुडा द्विवरीटोला सरपंच तसेच यासह सर्व अनुसूचित जमाती प्रवर्गातील जिल्हा परिषद सदस्य, पंचायत समिती सदस्य, ग्रामपंचायत सदस्य, सरपंच, उपसरपंच उपस्थित होते. प्रकल्प कार्यालयाचे सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी हरिशंकर सरियाम यांनी सभेचे संचालन व आभार प्रदर्शन केले.

ग्राम पंचायत कार्यालय कारूटोला पंचायत समिती सालेकसा

जा.क्र.०९/२०२३ निविदा सुचना क्र.१ (पहिली वेळ) सन २०२३-२४ दि. १८/०४/२०२३

अ.क्र.	तपशील	नग
1	कॉम्प्युटर 1) (Processor) I 3 10 th Generation 2) (Ram) 8 G.B, 3) (HARD DISK) 1 T.B. 4) (Graphic Card) 2 G.B.	१
2	प्रिंटर H.P. कंपनी (Print,Scan,Copy)	१
3	स्मार्ट LED टी.व्ही. 32*	१
4	ट्रांली स्पीकर	४
5	स्ट्रिट लाईट 36 Vat	२५

१) निविदा प्रकथित दिनांक- १८/०४/२०२३
२) निविदा दाखल करण्याची अंतिम दिनांक- २५/०४/२०२३
३) निविदा उघडण्याचा दिनांक (शक्य झाल्यास)- २५/०४/२०२३
इच्छुक पुरवठा धारकांना कळविण्यात येते की, आपली निविदा सरपंच ग्रा.पं.कारूटोला च्या नावाने दिनांक २५/०४/२०२३ पर्यंत पोहचते करावे. दिनांक २५/०४/२०२३ नंतर आलेल्या निविदांचा विचार केला जाणार नाही. करिता जाहीर कळविले आहे.

ग्राम विकासाधिकारी सरपंच
ग्राम पंचायत कारूटोला ग्राम पंचायत कारूटोला



महामानव आपले आदर्श : आपली प्रेरणा



१४ एप्रिल भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर जयंती

- सामाजिक न्याय विभागाच्या योजनांसाठी १६ हजार ४९४ कोटी रुपयांची तरतूद.
- भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या इंदू मिल येथील भव्य स्मारकाचे काम प्रगतिपथावर.
- रमाई आवास योजनेतर्गत ग्रामीण व शहरी भागाकरीता १ लाख ५० हजार घरकुलांचे उद्दिष्ट निश्चित.
- बार्टीच्या सर्व प्रशिक्षणाच्या योजना प्रभावीपणे राबविणार.
- बार्टीतर्फे देण्यात येणारी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर राष्ट्रीय संशोधन अधिष्ठात्रवृत्ती ८६१ विद्यार्थ्यांना देण्याचा निर्णय मंजूर.
- सामाजिक न्याय विभागांतर्गत येणारी महामंडळे व बार्टीमार्फत आगामीकाळात एक लाख युवक-युवतींना रोजगाराभिमुख प्रशिक्षण मिळणार.
- जागतिक स्तरावर रोजगाराच्या संधी उपलब्ध होण्यासाठी बार्टीमार्फत फ्रेंच, रशियन, जपानी, जर्मन आणि स्पॅनिश या भाषांचे शिक्षण देणार.
- संजय गांधी निराधार व श्रावणबाळ योजनेतील अर्थसहाय्यात १००० रुपयांवरून १५०० रुपये वाढ.
- ज्येष्ठ नागरिकांसाठी राष्ट्रीय वयोश्री योजनेचा विस्तार आणि प्रत्येक महापालिका क्षेत्रात विरंगुळा केंद्र.

असामान्य, अद्वितीय महामानवाला जयंतीनिमित्त विनम्र अभिवादन!



जिल्हातील शेतकऱ्यांना प्रधानमंत्री किसान सन्मान निधी योजनेचा लाभ घेण्याचे आवाहन-जिल्हाधिकारी

गोंदिया : अल्प व अत्यल्प जमीन असणाऱ्या शेतकऱ्यांचे उत्पन्न वाढविण्यासाठी केंद्र शासनाने सुरु केलेली प्रधानमंत्री किसान सन्मान निधी योजना महाराष्ट्र राज्यात १ डिसेंबर २०१९ पासून राबविण्यास सुरुवात झाली आहे. या योजनेत पुढे केंद्र सरकारने बदल करून सरसकट सर्वांना या योजनेचा लाभ देण्याचे आदेश देण्यात आले. सदर योजनेअंतर्गत केंद्र शासनाने निकष शिथिल केल्याने लाभार्थी शेतकरी कुटुंबांच्या संख्येत मोठी वाढ झाली आहे. शेतकरी कुटुंबासाठी दोन हेक्टरची मर्यादा रद्द केल्याने सरसकट शेतकरी कुटुंबे या योजनेसाठी पात्र ठरली असून एकप्रकारे वरदान ठरत आहे. तरी जिल्हातील शेतकऱ्यांनी प्रधानमंत्री किसान सन्मान निधी योजनेचा जास्तीत जास्त प्रमाणात लाभ घेण्याचे आवाहन जिल्हाधिकारी

चिन्मय गोतमारे यांनी केले आहे. सदर योजना जिल्हास्तरावरून जिल्हाधिकारी कार्यालयामार्फत पर्यवेक्षण करण्यात येत असून शेतजमीन असणाऱ्या कुटुंबाला प्रती हप्ता २ हजार रुपये म्हणजेच वार्षिक ६ हजार रुपये अर्थसहाय्य दिले जाते. जिल्हातील लाभार्थ्यांच्या खात्यात केंद्र सरकारच्या माध्यमातून आधारबेस विविध हप्त्यात थेट पैसे जमा करण्यात येत असल्याची माहिती सदर योजनेचे समन्वयक मारोती केंद्रे यांनी दिली आहे. पीएम किसान सन्मान निधी योजनेअंतर्गत सरकार पात्र शेतकऱ्यांना ६ हजार रुपयांची आर्थिक मदत पुरवते. ही मदत शेतकऱ्यांना त्यांच्या पिकासाठी बियाणे, खत आणि इतर इनपुट साहित्य खरेदी करण्यासाठी मदत करण्यासाठी दिली जाते. पात्र शेतकऱ्यांना पीएम किसान योजनेचे



हप्ते दर चार महिन्यांनी जारी केले जातात आणि शेतकऱ्यांच्या नोंदणीकृत खात्यात जमा केले जातात. पाषाण युगापासून आधुनिक जगात मानवजातीचे संक्रमण होऊनही जमिनीचे मालकी अधिकार, सत्ता आणि समृद्धीचे प्रतिक राहिले आहे. कृषी क्षेत्राने उत्पादन आणि सेवा क्षेत्राची चमक गमावली असली तरी, ती अजूनही देशाच्या अन्न सुरक्षा व्यवस्थेचा

पाठिंबा देण्यासाठी पीएम किसान योजना लॉन्च करण्यात आली आहे. शेत जमिनीची व्याख्या अशी केली जाऊ शकते जिथे झाडे आणि पिके घेतली जातात. ही लागवड स्वावलंबी आणि व्यावसायिक दोन्ही कारणांसाठी अस्तु शकते. शेतीची तंत्रे दे-शानुसार भिन्न असतात आणि सामान्यतः त्या देशातील हवामान, पाण्याची उपलब्धता आणि अन्न प्राधान्यांवर परिणाम होतो. भारत सरकारने कृषी आणि शेतकरी कल्याण विभाग देखील स्थापन केला आहे आणि पीएम किसान सन्मान निधी योजना सारख्या सबसिडी योजना आणल्या आहेत. तरी जिल्हातील जास्तीत जास्त शेतकऱ्यांनी प्रधानमंत्री किसान सन्मान निधी योजनेचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन करण्यात येत आहे.

आरोग्यवर्धिनी केंद्र उद्घाटनाच्या प्रतीक्षेत



सालेकसा: तालुक्यातील गोंरे येथे तालुक्यातील पावेव आरोग्यवर्धिनी केंद्र (प्राथमिक आरोग्य केंद्र) मागील सात वर्षांपूर्वी मंजूर झाले आहे. परंतु ते अद्यापही सुरु झाले नाही. चार वर्षांपूर्वी आरोग्यवर्धिनी केंद्राची इमारत तयार झाली तरी या इमारतीचे लोकार्पण झाले नाही. परिणामी, गोंरे परिसरातील पाच ग्रामपंचायतीच्या १८ गावातील जवळपास १३ हजार नागरिकांना उपचारासाठी पायपीट करावी लागत आहे.

गोंरे परिसरातील जनतेच्या प्रदीर्घ मागणीवरून येथे आरोग्य विभागाने आरोग्यवर्धिनी केंद्र मंजूर केले. या प्राथमिक आरोग्य केंद्रात पाच ग्रामपंचायतीच्या १८ गावातील १३ हजार लोकांना आरोग्य सेवा मिळणार होती. २८ एप्रिल २०१७ ला आरोग्यवर्धिनी केंद्राची मंजूरी मिळाली. त्यानंतर आरोग्य विभागाकडून त्यासाठी आवश्यक पदेसुद्धा मंजूर करण्यात आली. मात्र, प्राथमिक आरोग्य केंद्र कुठे सुरु करावे हा एक प्रश्न होता. त्यामुळे १६ जून २०१७ ला आरोग्यवर्धिनी केंद्राची इमारत मंजूर करण्यात आली. इमारतीचे काम सुरु झाले. ३० जुलै २०१९ रोजी आरोग्यवर्धिनी केंद्राची इमारत बनवून तयार झाली. आता फक्त या ठिकाणी आरोग्यवर्धिनी केंद्र सुरु करण्याची गरज होती. त्यासाठी डॉक्टर, नर्स आणि इतर आवश्यक पदेसुद्धा मंजूर करण्यात आली. परंतु नवीन इमारतीचे लोकार्पण झाले नव्हते. दरम्यान, राज्यात विधानसभा निवडणुकीची आचारसंहिता लागू झाल्यामुळे इमारतीचे लोकार्पण थंड बसल्यात गेले आणि प्राथमिक आरोग्य केंद्र सुरु होऊ शकले नाही. निवडणुकीनंतर नवीन सरकार स्थापन झाले. पालकमंत्र्यांच्या हस्ते उद्घाटन करावे होते. परंतु

नियमित पालकमंत्री लाभले नाही व उद्घाटनास मुहूर्त मिळाला नाही. महाविकास आघाडीचे सरकार कोसळल्यानंतर २०२२ जून महिन्यात राज्यात शिंदे-फडणवीस सरकार स्थापित झाले. परंतु या सरकारला पालकमंत्री नियुक्त करण्यातच बाच कालावधी निघून गेला. परिणामी उद्घाटनाचा मुहूर्त काही दिवसांना नाही. बऱ्याच कालावधीनंतर राज्याचे वनमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांची जिल्हाच्या पालकमंत्रीपदी निवड करण्यात आली. परंतु त्यांनाही जिल्हाकडे लक्ष देण्यासाठी वेळ नाही. परिणामी या आरोग्यवर्धिनी केंद्राचे लोकार्पण लांबले आहे.

उपचारासाठी करावी लागते धावाधव

लोकार्पणाचा मुहूर्त काढण्याच्या नादात एकीकडे परिसरातील १३ हजार नागरिकांना आरोग्य सेवेप-रून वंचित राहावे लागत आहे. तर दुसरीकडे मागील चार वर्षात आरोग्य विभागाने याकडे गांभीर्याने लक्ष दिले नाही. आवश्यक आरोग्य कर्मचाऱ्यांची सोय असुनसुद्धा तात्पुरत्या स्वरूपात प्राथमिक आरोग्य केंद्र सुरु करावा पाहिजे होते. परंतु तसे करण्यात आले नाही. परिणामी या परिसरातील गावकऱ्यांची उपचारासाठी दूरवस्वी पायपीट कायम आहे.

लोकप्रतिनिधी उदासीन

गोंरे येथील आरोग्यवर्धिनी केंद्र सुरु व्हावे या परिसरातील नागरिकांना उपचारासाठी करावी लागणारी भटकंती दूर रहावी यासाठी स्थानिक लोकप्रतिनिधींनी सुद्धा कुठलाच पाठपुरावा केला नाही. केवळ भूमिपूजण करण्यातच त्यांचा वेळ जात असल्याने या महत्व-पूर्ण विषयाकडे लक्ष देण्यासाठी त्यांच्याकडे वेळ नसल्याचे चित्र आहे. परिणामी, याचा त्रास जनतेला भोगावा लागत आहे.

ओबीसीच्या हक्काच्या लढाईत युवकांनी सहभाग घ्यावा-उमेश कोरराम



नागपूर: येथे ओबीसी युवा अधिकार मंचतर्फे राष्ट्रपिता म हात्मा ज्योतिबा फुले आणि भार-तरल डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांची संयुक्त जयंती साजरी करण्यात आली. सोबतच ओबीसी युवा अधिकार मंचचे प्रथम वर्धापन दिवस साजरा करण्यात आला. मागच्यावर्षी १४ एप्रिल २०२२ ला डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीचे औचित्य साधून ओबीसी युवकांनी मिळून ओबीसी युवा अधिकार मंचची स्थापना केली होती.

ओबीसी युवा अधिकार मंचच्या माध्यमातून वर्षभर अनेक कार्यक्रम व मार्गदर्शनाचे आयोजन करण्यात आले. त्यात प्रामुख्याने ९ ऑगस्ट ते ७ ऑगस्ट २०२२ पर्यंत विदर्भातील ७ जिल्हात

मंडल यात्रा काढण्यात आली होती. त्यात प्रामुख्याने ओबीसी जनगणना, ओबीसीचे वसतिगृह, विदेश शिष्यवृत्ती, स्वाधार योजना, इतर मागास आर्थिक विकास महामंडळ, वसंतराव नाईक आर्थिक विकास महामंडळ, म मासवर्ग आयोग, सावित्रीबाई फुले मॅट्रिकपूर्व शिष्यवृत्ती, ओबीसींना १००% शिष्यवृत्ती तथा महाज्योती बद्दल माहिती देण्यात आली व अनेक महाविद्यालयात जाऊन मार्गदर्शन केले गेले. सोबतच अनेकदा विद्यापीठ युवकांच्या हक्कासाठी मंच नेहमी अग्रसर राहिला. शासनाने ७२ वसतिगृह, स्वाधार योजना आणि विदेश शिष्यवृत्ती योजना काही प्रमाणात मान्य केली आहे आणि बरेच मुद्दे प्रलंबित आहेत अजूनही ७२

मास्कचा वापर करण्याचे जिल्हाधिकाऱ्यांचे आवाहन

गोंदिया, : जिल्हात कोरोनाचा प्रादुर्भाव वाढत असून दिवसेंदिवस कोविड सकारात्मक रुग्णांची संख्या वाढताना दिसत आहे. मंगळवारी रोजी १८ रुग्ण सकारात्मक निघाले आहेत. एकूण सकारात्मक रुग्णांची संख्या ७४ वर पोहचली आहे. कोरोना रुग्णांची वाढती संख्या लक्षात घेता नागरिकांनी गदीच्या ठिकाणी मास्क वापरावा असे आवाहन जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी केले आहे.

कोरोना विषाणूचा प्रादुर्भाव व प्रसार रोखण्याकरिता मास्कचा वापर हे प्रभावी साधन आहे. सर्व नागरिकांनी घराबाहेर निघाल्यानंतर मास्कचा वापर करावा, असे आवाहन जिल्हाधिकाऱ्यांनी केले आहे. मास्कच्या वापरासह कोविडबाबत योग्य वर्तवणूक करावी. गदीच्या आणि बंदिस्थ ठिकाणी विशेषतः सहव्याधी असणाऱ्या व्यक्ती आणि वृद्ध यांनी जाणे टाळावे. शिकताना किंवा खोळकलताना नाक आणि तोंड झाकण्यासाठी रुमाल, टिशू पेपरचा वापर करावा. हाताची स्वच्छता राखणे, वारंवार हात धुणे, सार्वजनिक ठिकाणी थुंक्णे टाळावे तसेच कोविड लक्षणे आढळल्यास तत्काळ कोविड चाचणी करणे आवश्यक आहे.

संविधानाचे रक्षण करण्याची जबाबदारी सर्वांची : स्वा.पेटेल

पवनी : डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी सर्व धर्माचा उत्सुक आहे. प्रधानमंत्री किसान सन्मान निधी योजना ही अशीच एक योजना आहे जिथे शेतकऱ्यांना सहाय्यक आर्थिक मदत दिली जाते. लहान आणि अल्पभूधारक शेतकऱ्यांच्या उत्पन्नाच्या क्षमतेला

यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून माजी मंत्री नितिन राऊत, माजी खासदार गोवंद कवाडे, आमदार राजू कासोरे, आमदार मनोहर चंद्रिकापूर, माजी खासदार मधुकर कुकडे, समाज कल्याण आयुक्त प्रशांत नारनवर, लिटिकॉमचे मॅनेजिंग डायरेक्टर धम्मज्योती गजभिये, जि.प.सदस्य मोहन पंचमाई, माजी नगराध्यक्ष मोहन सुरकर, प्रकाश पंचारे, डी.एफ.कोचे, महेंद्र गडकरी, अशित बागडे उपस्थित होते. माजी मंत्री नितिन राऊत यांनी संविधानाचे रक्षण करण्याची जबाबदारी आपली आहे. संविधानाला हात लावाव तर याद राखा, अशा गर्भित इशारा दिला. प्रास्ताविक विकास राऊत, संचालन विवेक गावधने, शैलेश मयुर तर आभार प्रदर्शन ब्रह्मदास बागडे यांनी केले. कार्यक्रमासाठी डॉ. सुनील जिवनतारे, प्राचार्य नामदेव मेश्राम, डॉ. सागर लोखंडे, रमेश लोणारे, भक्तराज गजभिये व बौद्ध विहार समितीचे पदाधिकारी यांनी परिषद घेतले.

गोपलानी यांची अनधिकृत ३०० एकर जमीन शासनजमा होणार का? दोन वर्षापासून प्रशासनाची टाळाटाळ: माजी एसडीओंची लोकायुक्तांकडे तक्रार, उच्च न्यायालयात जाण्याचे निर्देश

गोंदिया: जिल्हात २६ एकरपेक्षा अधिक जमीन ठेवण्याचा अधिकार नसताना शेकडो हेक्टर जमीन बाळगणाऱ्या देविदास पोहुमल गोपलानी यांची अंदाजे ३०० एकर जमीन सन २०१९ मध्ये सिलींग कायद्यांतर्गत शासन जमा केली होती. परंतु या आदेशाविरोधात उदय गोपलानी व इतरांनी महाराष्ट्र महसूल न्यायाधिकरण नागपूर यांच्याकडे कायद्याचे कलम ३६ अंतर्गत अपील दाखल केले. त्यामुळे महाराष्ट्र महसूल न्यायाधिकरणाने एएसडीओ यांनी दिलेल्या आदेशाची फेरविकशी न करताच तो आदेश रद्द केला. या आदेशावर शासनाने

उच्च न्यायालयात आव्हान देणे अपेक्षित होते. परंतु २ वर्षांचा कालावधी लोटूनही या प्रकरणात उच्च न्यायालयात रिट याचिका दाखल न केल्याने कार्यवाही करण्याची तक्रार तत्कालीन एएसडीओ अनंत वालस्कर यांनी लोकायुक्तांकडे केली आहे. गोंदिया शहराच्या लगतच्या गावांमध्ये देविदास पोहुमल गोपलानी यांनी मोठ्या प्रमाणात जमिनी खरेदी करून अनाधिकृत भुखंड विक्री केल्याचा आरोप आहे. याबाबत गोंदिया येथील प्रकाश रामदेव जायसवाल यांनी देविदास पोहुमल गोपलानी यांनी खरेदी केलेल्या शेतजमिनीची माहिती

गोंदियातील व्यवृती ३६ एकर ठेवू शकतो शेती सिलींग कायद्याचा उद्देश आर्थिक यंत्रणा राबविताना परिणामी धनदौलतीचा व उत्पादन साधनांचा जमसामान्यात अपायकारक होईल अशाप्रकारे एकाच ठिकाणी संघय होऊ नये या उद्देशाने सिलींग कायद्याने जमीन धारणेची कमाल मर्यादा गोंदिया जिल्हाकरिता १४,५६.६८ हेक्टर आहे (३६ एकर) कोरबाहू शेतजमीन निर्धारित केली आहे. हे धारण क्षेत्र प्रारंभीची तारीख २ ऑक्टोबर १९७५ पासून लागू केले आहे. व कायद्याचे कलम ९ नुसार कुठल्याही कुटुंब घटकाला २ ऑक्टोबर १९७५ नंतर निर्धारित केलेल्या जमिनीपेक्षा जास्त जमीन धारण करता येत नाही. ही तरतूद अस्तित्वात शासनाने दुर्लक्ष केल्यामुळे कोट्यावधी रुपये किमतीची जमीन गैरकायदेशीररित्या गोपलानी कुटुंबाला बहाल झालेली आहे.

कर्तव्यात कसूर करणाऱ्या अधिकाऱ्यांवर शिस्तभंगाऱची कारवाई करा
सिलींग कायद्याचे कलम ४५ नुसार आयुक्त जिल्हाधिकारी हे नियंत्रण अधिकारी आहेत व अतिरिक्त जिल्हाधिकारी गोंदिया यांनी प्रकरण सुरु करण्यास परवानगी दिल्यामुळे उपविभागीय अधिकारी अनंत वालस्कर यांनी आदेश पारित केला होता. त्या आदेशाची महाराष्ट्र महसूल न्यायाधिकरण यांनी पारित केलेल्या आदेशाची छाननी करणे आवश्यक होते. महाराष्ट्र महसूल न्यायाधिकरण यांच्या आदेशाविरुद्ध उच्च न्यायालयात रिट याचिका दाखल करण्याची कायदेशीर जबाबदारी होती. म्हणून आयुक्त नागपूर, जिल्हाधिकारी गोंदिया व अतिरिक्त जिल्हाधिकारी गोंदिया यांनी कर्तव्यात कसूर केल्याबद्दल त्यांच्या विरोधात देखील शिस्तभंगाची कारवाई करण्याची मागणी अनंत वालस्कर यांनी केली आहे.

होती. त्या अनुषंगाने तत्कालीन उपविभागीय अधिकारी गोंदिया यांनी अतिरिक्त जिल्हाधिकारी यांची मान्यता घेऊन दिनांक ७ सप्टेंबर २०१९ रोजी धारणापेक्षा जास्तीची अंदाजे देविदास गोपलानी यांनी सिलींग ३०० एकर जमीन शासन जमा केली होती.

पोलिसांनी जप्त केलेले वाहन झाले भंगार
कारवाईत सापडलेली वाहने जागेवर सडत आहेत, अशा वाहनांमधील काही स्पेअर पार्ट काढून घेतले जातात. अशा तऱ्हाचीही असतात. मात्र, वाहनांची स्थितीच इतकी भंगार झालेली असते, की या पार्टचा वापर होण्याची शक्यता कमीच असते. सध्या तरी अशी वाहने धूळखात आहेत. पोलिस ठाण्यांमध्ये चोरीचा मुद्दामाल, इतर गुन्हातील वाहने अनेक वर्षांपासून बेवारस पडून आहे. अशा वाहनांचा आता हिशोबी लागने कठीण झाले आहे. ज्यांनी आपली वाहने न्यायालयातून सुपूर्तनाम्यावर सोडविलेली नाही, अशी वाहने जम १ केली जातात. त्यानंतर वाहनांचा लिलाव करण्यासाठी न्यायालयातून परवानगी मागितली जाते. न्यायालयाने परवानगी दिल्यावर ही वाहने स्क्रॅपसाठी भंगारात विकली जातात.

ओबीसी कष्टकरी संस्कृतीचा मोठा इतिहास-श्रावण देवरे

राजुरा:- ओबीसीबद्दल देशात अनेक गैरसमज जाणीवपूर्वक निर्माण करण्यात आले आहेत. वास्तविक विद्वत्ता आणि कष्टला सन्मान देणारे लढवय्ये ओबीसी असून बहुतांश राजकीय पक्षांनी संकुचित राजकारण करीत त्यांचे खर्चीकरण करण्यात धन्यता मानली. महात्मा फुले या ओबीसीच्या खऱ्या नेत्याने मार्ग दाखविला. मात्र, त्यांचे प्रगल्भ विचार संकुचित करण्यात आले. आता ओबीसीचा शंभाला सन्मान देणाऱ्या संस्कृतीचा जाज्वल्य इतिहासावर दृष्टिक्षेप टाकत स्वतःची राजकीय व्यवस्था उदयास आणल्यास ओबीसीचे भवितव्य देदीप्यमान होईल, असे प्रतिपादन नाशिक येथील साहित्यिक व ज्येष्ठ ओबीसी नेते श्रावण देवरे यांनी केले.



राजुरा येथील जगतगुरु तुकोबाराया सार्वजनिक वाचनालय येथे आयोजित महात्मा फुले आणि डॉ.आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त आयोजित

संयुक्त कार्यक्रमत श्रावण देवरे बोलत होते. अध्यक्षस्थानी दत्त-त्रिय मोरे होते. या कार्यक्रमाचे उद्घाटन किरण दुमणे यांनी केले. प्रमुख अतिथी गोरक्षनाथ आखाडे, शोभा देवरे, लक्ष्मण घुगुल, विजय मोरे, नंदकिशोर वाढई, ज्ञानेश्वर शिरसाट इत्यादी मान्यवर व्यासपीठावर उपस्थित होते. यावेळी किरण दुमणे म्हणाले की, महात्मा फुले आणि डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी मोठा वैचारिक वारसा दिलेला असताना आपण त्यांचे विचार संस्कृतीपर्यंत पोहोचवून

त्यांना समर्थ करून सामाजिक, सांस्कृतिक आणि राजकीय परिवर्तन घडवून आणू शकतो. प्रास्ताविक दिनेश पारखी, संचालन मधुकर डागे व आभार संपाजी साळवे यांनी केले. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी जगदीश पिणे, दिलीप गिरसावळे, लक्ष्मण तुराणकर, सुधीर झाडे, विनोद बोराडे, मधुकर झाले, राकेश देवाळकर, बाबुराव झटाले, बाबुराव मुसळे, अॅड. मारोती कुरवटकर, पुंडलिक वाढई, अमोल राऊत, प्रणीत झाडे, धर्म नाराळे यांनी सहकार्य केले.